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ACTA Nº 26/2017  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  EXTRAORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota, a 31 de Jul io de 2017, en e l  “SALON VIP DEL 
ESTADIO MUNICIPAL LUCIO FARIÑA FERNÁNDEZ” ,  en presencia del  Secretar io 
Munic ipal  Dionisio Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe,  del  Concejal  
Concejal  Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  José 
Antonio Rebolar Rivas,  Concejal  Roberto Vergara Saavedra, Concejal  Ramón 
Balbontín Leiva,  Concejal  Carlos Pacheco Díaz,  Concejal  Marco Vergara Truj i l lo  y 
Concejal  Si lvio Ibaceta Astudi l lo ,  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios, s iendo 
las 16:00 horas .  
 

T A B L A 

 

1. APROBACIÓN DE ACTA N° 23/2017 DE 10 DE JULIO DE 2017 – SECRETARIO 
MUNICIPAL DIONISIO MANZO BARBOZA. 

2. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS N°46 Y N°48 DE DIRECCIÓN DE 
ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS. 

3. ORD.147/2017-BASES PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS DEL DEPORTE 2017. 
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Sr. Alcalde destaca la imagen del Sr. Guillermo Hurtado Calderón (Q.E.P.D.), Consejero Regional de 
la V Región de Valparaíso, lamenta muchísimo esta pérdida de un gran ciudadano que fue un gran 
aliado de Quillota, por sobre cualquier diferencia política. Realizó una notable labor como 
Vicepresidente de la Comisión de Ciencia e Innovación Tecnológica del Gobierno Regional. Se le 
rinde homenaje con un minuto de silencio. 
 

1. APROBACIÓN DE ACTA N° 23/2017 DE 10 DE JULIO DE 2017 – SECRETARIO 
MUNICIPAL DIONISIO MANZO BARBOZA. 

 
Sr. Alcalde propone aprobar Acta N° 23/2017 de 10 de Julio de 2017. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°261/17: Por unanimidad se aprueba Acta N°23/2017 de 10 de Julio de 2017. 
 

2.  MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS N°46 Y N°48  DE DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN 
Y FINANZAS. 

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

a)  
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Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria N° 46 de Dirección de Administración y 
Finanzas. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Consulta si en esta Modificación está incluido el 
financiamiento para premios adicionales. 
Director de Administración y Finanzas, Ingeniero Comercial Fernando García Corvalán dice que no está 
incluido. 
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°262/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos. 
 

 
 

b) 
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Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria N° 48 de Dirección de Administración y 
Finanzas. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 

ACUERDO N°263/17: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos. 
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3. ORD.147/2017-BASES PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS DEL DEPORTE 2017. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que fue entregado en la Sesión anterior. 
Ofrece la palabra al Coordinador de Deporte, Periodista Víctor Vargas Salgado, quien expone el siguiente 
documento: 
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Sr. Alcalde aclara que podrían participar todas las Organizaciones que presenten Proyectos 
relacionados con el Tricentenario, excepto Anfur, y la Escuela de Gimnasia Artística, que ocuparon 
recursos anticipadamente. Explica que circunscribirse a proyectos de eventos enmarcados en el 
Tricentenario, fue un Acuerdo adoptado el año 2016. También se estableció que en lo sucesivo se 
aprobarán los Presupuestos Participativos de Deportes en enero. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino indica que le llamó la atención la premura con que se presentó el 
documento para su aprobación. Agradece el tiempo adicional otorgado. Fue estudiada la propuesta 
con las organizaciones deportivas. Agradece en nombre de las organizaciones. La Comisión de 
Deportes comparte el criterio de privilegiar actividades relacionadas con el Tricentenario, pero 
considera que se podría incluir también algunos Proyectos para realizar Obras, y no solo eventos. 
Dice que estos aportes son un complemento al esfuerzo que hacen las organizaciones. Propone 
incorporar también proyectos de obras. Dice que hay una moción de los Concejales que integran la 
Comisión de Deportes, a la que se ha sumado el Concejal Silvio Ibaceta Astudillo, para que se deje 
una cuota para obras. También proponen dividir en organizaciones macro, intermedias, locales y 
organizaciones más acotadas, diferenciación que anteriormente fue consensuada con la Casa del 
Deporte. Pide flexibilizar un poco las Bases.  
 
Sr. Alcalde dice que si hoy se comienza a interpretar que respecto al Tricentenario se pudieran 
realizar eventos u obras, se faltaría al espíritu del acuerdo del año pasado, pues de lo contrario habría 
sido suficiente con agregarle el nombre Tricentenario a los proyectos. El énfasis fue respaldar eventos 
para marcar hitos históricos de esta celebración. Esto es solo por un año, y abierto a todas las 
organizaciones. Considera que las dos organizaciones que ocuparon recursos antes, deben asumir 
su responsabilidad en esa decisión. Hace presente que se debe recalcar a las organizaciones que 
desde diciembre pueden postular a proyectos incluyendo obras, para decidir en enero. Pide no 
cambiar los acuerdos, entendiendo el punto de vista del Presidente de la Comisión de Deporte, pues 
las organizaciones se lo han pedido. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva indica que efectivamente existió ese Acuerdo, aunque no recuerda 
que se refiriera a la asignación del 100% de los recursos a eventos, pero si fue así, todo se puede 
modificar. Propone que el 80% de los recursos sea para actividades. No se trata de que el Municipio 
financie todo. Propone abrir una ventana, para acoger lo que necesitan algunas organizaciones para 
seguir existiendo. Las organizaciones tienen claro que no hay recursos adicionales para solicitar. Se 
trata de tres o cuatro organizaciones que para seguir existiendo necesitan un aporte.  
 
Sr. Alcalde no está de acuerdo con el Concejal Ramón Balbontín Leiva, porque su propuesta trata de 
cambiar las reglas del juego. Considera que no sería justo para las organizaciones que entendieron 
las reglas del juego y presentaron proyectos de eventos para el Tricentenario, y que en otras 
condiciones quizás podrían haber preferido postular obras u otras materias. 
 
Concejal Carlos Pacheco Díaz propone hacer cambios en el lenguaje, considerando que solo se trata 
del análisis de un tema, y no de “discrepancia” o “conflicto”. Coincide con el Concejal Ramón 
Balbontín Leiva en el sentido de no tener una política paternalista, y que no puede depender la 
actividad deportiva en Quillota, de los recursos obtenidos desde el Municipio. Pide tener 
consecuencia. Considera que esta es una oportunidad de hacer pedagogía, si hay organizaciones 
que pidieron recursos adelantados, no pueden solicitar recursos adicionales ahora. Propone 
persuadirles de que también debe haber oportunidades para festejar, como en el caso del 
Tricentenario de la ciudad. Pide dejar las pasiones de lado y ser más racionales. Instarles a que se 
adapten a los cambios en el sistema. Es partidario de respetar las decisiones adoptadas. Considera 
que es un gran desafío mantener la propuesta y comunicar a las organizaciones que este este es un 
momento para celebrar, y que esperen hasta enero para tener recursos para otros fines. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo dice que tiene claro que los recursos están destinados al 
Tricentenario, y que lo razonable es que las actividades se adapten. El problema de ANFUR es 
interno y no compete al Concejo. Las organizaciones deberían postular también a otros recursos del 
Estado, para gastos de operación. Considera que se debe enseñar, y colaborar para que las 
organizaciones presenten proyectos a otros fondos concursable. Consulta sobre alguna gestión del 
Municipio para reconstruir Sedes incendiadas, y si corresponde facilitar buses municipales a la 
comunidad. 
 
Sr. Alcalde informa que SECPLAN gestiona recursos para reponer Sedes incendiadas, e informará 
estado de avance. Respecto a Buses, explica que se facilitaban sin problema, hasta que hace un par 
de años, a raíz de los funcionarios movilizados en Paro solicitaron a Concejales y Alcalde ocupar los 
Buses para el traslado desde Quillota al Congreso Nacional en Valparaíso, se les propuso hacerlo con 
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la condición de que inmediatamente se reanudara el servicio de traslado de los niños a los colegios, 
porque sería impresentable no hacerlo. Para esta medida hubo Acuerdo de Concejo Municipal. Ese 
mismo día miércoles llegó un funcionario de Contraloría a investigar, sumariaron al Alcalde por mal 
uso de bien municipal, y le aplicaron multa de 30% de su sueldo. Todo esto porque el bus se adquirió 
para traslado de escolares. La investigación fue por el Contralor General de la República. Desde ese 
momento se suspendió el préstamo de Buses para otros fines. Se está postulando ahora la 
adquisición de un Bus para Servicios a la Comunidad. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva deja constancia que descarta absolutamente que tenga algún 
beneficio del Alcalde por amistad, para que se le conceda sus peticiones. 
 
Sr. Alcalde también lo descarta.  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas está de acuerdo con los Concejales Mauricio Ávila Pino y 
Ramón Balbontín Leiva, porque estas dos o tres organizaciones necesitan los recursos, como una 
caja chica. 
 
Sr. Alcalde pide que se mantenga el criterio de actividades Tricentenario, y propone que elaboren 
proyectos que permitan resolver su situación. Para ello el Coordinador de Deportes con su equipo 
funcionario puede orientarlos. Lo que no es correcto es cambiar las reglas. Para otras materias se 
debe postular en diciembre para resolver en enero, según disponibilidad presupuestaria. Hace 
presente que es muy alta la inversión de recursos municipales en deporte. 
 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo comparte la opinión de sus colegas, pero entiende que no se puede 
cambiar los acuerdos al respecto. Considera que estos presupuestos participativos son muy 
valorables, porque estimulan la participación y alianzas de deportistas. Apoya la aprobación de estas 
Bases.  
 
Sr. Alcalde propone aprobar la propuesta de Bases de Presupuestos Participativos del Deporte 2017, con 
el compromiso de que se incentive y apoye a las organizaciones para que presenten Proyectos que 
también les permitan resolver su funcionamiento. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino pide revisar los montos a distribuir por cada Proyecto, e incorporar las 
acciones Tricentenario. 
 
Coordinador de la Casa del Deporte Víctor Vargas Salgado indica que esos montos son máximos, pero el 
objetivo es que nadie quede sin financiamiento. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino pide que se informe a las organizaciones sobre las condiciones del Acuerdo. 
 
Coordinador de la Casa del Deporte Víctor Vargas Salgado dice que la mayoría de las organizaciones 
sabe cómo funciona el sistema.  
 
Sr. Alcalde pide a Coordinador de la Casa del Deporte Víctor Vargas Salgado que se invite con la Mesa del 
Deporte, a las organizaciones involucradas, a reunión en la Alcaldía para explicar detalles del proceso, sin 
cambiar los plazos. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra propone que se fije una fecha para capacitar a los Dirigentes. 
 
Coordinador de la Casa del Deporte Víctor Vargas Salgado indica que eso está en las Bases. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino pide que se incorpore en las Bases la capacitación. 
 
Coordinador de la Casa del Deporte Víctor Vargas Salgado informa que el sábado 05 de Agosto está 
programada la capacitación general y después la de Proyectos. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción.  
Concejal Carlos Pacheco Díaz aprueba la moción. 
Concejal Marco Antonio Vergara Trujillo aprueba la moción. 
Concejal Silvio Ibaceta Astudillo aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°264/17: Por unanimidad se aprueba las siguientes de Bases Presupuestos 
Participativos del Deporte 2017: 
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Sr. Alcalde agradece la presencia de las autoridades, funcionarios municipales y ciudadanos, y levanta la 
Sesión siendo las 17:15 horas. 

 
 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA  
ARQUITECTO  

SECRETARIO MUNICIPAL 

DR. LUIS MELLA GAJARDO 
ALCALDE 

  
 


